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„Недекларираният труд е предизвикателство, което оказва негативно влияние върху интересите 
на цялото общество“, отбеляза заместник-министърът на труда и социалната политика Наталия 
Ефремова пред участниците в информационната сесия на Европейския орган по труда 
„Информираността на работодателите – път за предотвратяване на недекларирания труд“. 
Организатор на събитието е Европейският орган по труда (ЕОТ) по инициатива на Изпълнителна 
агенция „Главна инспекция по труда“ (ИА ГИТ). 

Тя обърна внимание, че темата за декларирането на труда е ежедневно във фокуса на 
общественото внимание. „Съвместните действия на всички нас – държавата, представителите на 
работещите и на работодателите, са ключови за постигането на по-добри резултати в тази 
насока“, заяви Наталия Ефремова. Тя изтъкна също, че според редица проучвания за нивото на 
недекларирания труд в държавите – членки на Европейския съюз, през последните 15 години в 
страната ни се наблюдава спад на сивата икономика. „Вярвам, че съществено значение за тази 
положителна тенденция има последователната политика на държавата за приемане на комплекс 
от действия за изсветляване на икономиката“, каза Ефремова. Тя поясни, че тези мерки 
съчетават както законодателни промени и повишаване на ефективността на контрола, така и 
подобряване на информираността на работещите и на работодателите относно законодателните 
разпоредби, което е от ключово значение за правилното им прилагане. 

Сред предприетите мерки заместник-министър Ефремова засегна нормативните промени в 
областта на заетостта през последните години с цел създаване на стимули за формализиране на 
труда чрез законодателни разпоредби, които са в крак със съвременните условия, осигуряват 
гъвкавост при наемането на работници и организирането на работата и облекчават 
административната тежест. Според нея гарантирането на адекватността на наказанията на 
нелоялните работодатели и контролът също са ключов момент в политиките на страната в 
борбата с недекларирания труд. 

„Важно е да очертаем и последващи стъпки в общата ни работа в тази насока, за да може 
работещите да разберат, че незначителното повишаване на чистия доход от недекларирането на 
труда води до значителни негативни и дълготрайни последици за тях. А за работодателите да е 
ясно, че ползването на недеклариран труд оказва негативно влияние върху бизнес средата и 
конкурентоспособността“, каза още Наталия Ефремова. 

Тя изрази мнение, че съвместната работа между ИА ГИТ и ЕОТ следва да продължи, за да може 
да се увеличава ефективността на координираната контролна дейност с контролните органи на 
другите държави. „Важно е капацитетът на ЕОТ да се използва целенасочено за подпомагане на 
националните контролни органи и на гражданите и бизнеса в Европейския съюз. Днешният 
форум е доказателство, че това е възможно“, допълни Ефремова. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП https:www.mlsp.government.bg 
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Зам.-министър Ефремова: Недекларираният труд оказва 
негативно влияние върху интересите на цялото общество  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Заместник-министърът на труда и социалната политика Наталия Ефремова участва в последното 
заседание на Съвета на Европейския съюз по заетост и социална политика в рамките на 
белгийското председателство, което се проведе в Люксембург. 

 

По време на заседанието беше одобрена позицията за преговори на Съвета по предложението за 
преразглеждане на Директивата за европейските работнически съвети. Бе отчетен и напредъкът 
при работата по други важни законодателни предложения, като Директива относно подобряването 
и спазването на условията на труд на стажантите и борбата с редовните трудови правоотношения, 
прикрити като стажове, както и Директивата за прилагане на принципа на равното третиране.  

 

Проведен бе дебат относно социалното измерение на вътрешния пазар във връзка с наскоро 
публикувания доклад на ЕС от Енрико Лета, бивш италиански министър-председател. В своето 
изказване заместник-министър Ефремова подчерта, че постигането на икономически прогрес не 
трябва да става за сметка на трудовите и социални права и трябва да върви ръка за ръка с тяхното 
подобряване в рамките на модела на социална пазарна икономика в ЕС. Затова страната ни 
споделя значителна част от очертаните в доклада на Енрико Лета предизвикателства и области на 
социалната политика и заетостта, по които следва да продължи да се работи приоритетно, за да 
бъдат адресирани структурните, социалните и демографските предизвикателства пред държавите 
членки и Европейския съюз. 
 

Министрите по заетостта и социалните въпроси приеха и Заключения на Съвета относно ролята на 
пазара на труда, уменията и социалните политики за устойчиви икономики и Заключения относно 
адекватността на пенсиите. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП https:www.mlsp.government.bg 

ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО БРОЙ 6, ЮНИ   2024 

    

Областна администрация Ямбол 

www.yambol.government.bg 
3 

Заместник-министър Eфремова участва в заседание на 
Съвета на ЕС по заетост и социална политика  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Над 14 000 души завършиха обучения по дигитални умения от началото на 2024 г. до момента и 
получиха сертификати от Центъра за развитие на човешките ресурси и регионални инициативи 
(ЦРЧРРИ). Това съобщи министърът на труда и социалната политика Ивайло Иванов по време на 
отбелязването на 20-ата годишнина от създаването на структурата. 

Курсовете се провеждат по проект на Министерството на труда и социалната политика (МТСП), 
финансиран по Националния план за възстановяване и устойчивост. По него безработни и 
работещи могат да получат ваучер за безплатно обучение, като подадат електронно заявление на 
сайта на Агенцията по заетостта. 

От началото на юни започна да функционира и Модул за самостоятелно сертифициране на 
цифрова компетентност. Той дава възможност всеки гражданин да тества безплатно знанията си и 
да получи сертификат, че притежава на базово и/или средно ниво дигитални умения, които са 
придобити в процеса на работа или чрез самостоятелно учене. Тестването и сертифицирането се 
извършват онлайн от ЦРЧРРИ. 

В изказването си Ивайло Иванов отбеляза, че от началото на 2024 г. центърът разшири своята 
структура и освен в София предлага широк кръг от обучения за професионална квалификация и в 
Плевен, Пазарджик, Смолян и Стара Загора. Това дава възможност на повече безработни и заети 
да придобият търсените от бизнеса компетенции и да намерят качествена, устойчива и 
високоплатена работа, добави министърът на труда. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП  https://www.mlsp.government.bg 
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Министър Иванов: Над 14 000 души завършиха обучения по 
дигитални умения от началото на 2024 г.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Двоен ръст на социалните предприятия, вписани в специалния Регистър, отчитат от 
Министерството на труда и социалната политика (МТСП) след старта на проект „Развитие на 
социалната икономика“ по Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). 

Стотното удостоверение за вписване на социално предприятие в Регистъра на МТСП бе 
връчено на официална церемония в Бургас от Марина Дичева-Ал Хебри, главен сътрудник 
„Управление на европейски проекти и програми“. Сертификатът получи Марина Авдеева, 
управител на социалното предприятия „Корабче“ ООД, което е регистрирано във Варна, но 
работи в Бургас. 

Церемонията беше организирана от Регионалния център по социална икономика, създаден по 
проекта в Югоизточния район за планиране, гр. Бургас. По него са създадени шест Регионални 
центъра (фокус-точки), които работят за популяризирането и развитието на социалната 
икономика в шестте района за планиране. 

Към 01.06.2023 г., преди стартиране на дейността на фокус-точките, в Регистъра са били 
вписани 41 социални предприятия. В резултат на работата на служителите в регионалните 
центрове за по-малко от година са постъпили 81 заявления за вписване в него, а вписаните 
социални предприятия са 59. Към момента действащите социални предприятия в Регистъра са 
84, т.е. ръстът им е повече от два пъти. 

До 31.05.2024 г. екипите на фокус-точките са провели над 3000 консултации с институции, 
физически и юридически лица с цел изграждане на мрежи за сътрудничество. Организирани са 
над 40 събития за представяне на Проекта, действащата нормативна база и на продуктите и 
услугите на предприятията на социалната и солидарна икономика. 

Една от основните цели на проект „Развитие на социалната икономика“ е да развие регионален 
административен капацитет и да подпомогне модернизацията на предприятията на социалната 
и солидарна икономика. По него е предвидено въвеждане на индивидуализирани софтуерни, 
хардуерни, мрежови и пласмент решения. Създаването на мрежи, сътрудничества и клъстери в 
сектора, както и развитието на партньорства с бизнеса и академичните среди също е ключов 
приоритет на Проекта. 
 

https://www.mlsp.government.bg 
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Два пъти повече социални предприятия са вписани в 
Регистъра благодарение на проект „Развитие на социалната 

икономика“ 
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АСП предприе спешни мерки за подкрепа на семействата, 
пострадали при бурята и проливните дъждове  

 

Агенцията за социално подпомагане (АСП) предприе спешни мерки за оказване на подкрепа на 
семействата, пострадали при проливните дъждове на 12 и 13 юни. Мобилни екипи от социални 
работници посещават засегнатите домове, правят оглед на нанесените щети и консултират 
хората за възможността за отпускане на еднократна помощ за покриване на инцидентно 
възникнали жизнено важни потребности, чийто максимален размер е 1578 лв. 
 

До момента, в резултат на изготвените социални доклади от социалните работници, са подадени 
общо 4 заявления за предоставянето на подпомагане от пострадали домакинства в областите 
Търговище, Велико Търново и Варна. 
В град Шипка, област Стара Загора, са пострадали домовете на около 30 семейства. Към 
момента екип от ДСП – Казанлък, прави посещения и оглед на щетите. В селата 
Хаджидимитрово и Енина, община Казанлък, са поразени близо 20 къщи. Очаква се да бъде 
свикана междуведомствена комисия за оценка на причинените щети от природното бедствие. 
В община Велико Търново, в селата Шереметя, Малки чифлик, Арбанаси,  Капиново, 
Самоводене, Миндя, Церова кория, Пчелище има данни за пострадали 161 семейства. В област 
Плевен са подадени сигнали за поражения по 4 жилищни сгради в община Никопол. 

 

В област Сливен, в района на град Нова Загора и селата Асеновец, Брястово, Караново, Питово, 
П. Пъдарево и Омарчево, са нанесени материални щети - счупени покриви, прозорци, климатици 
на жилищни сгради, автомобили. Няма постъпили сигнали за пострадали или бедстващи хора. 
Служителите на Дирекция „Социално подпомагане“ (ДСП) осъществяват контакт с общинската 
администрация и кризисния щаб за съвместни действия. 
На 17 юни екип е планирано посещение на екип на ДСП – Тетевен, за оглед на имуществените 
щети на семействата, пострадали от падналата градушка в област Ловеч, в района на село 
Рибарица, община Тетевен. 

 

Министерството на труда и социалната политика припомня, че с еднократната помощ при 
природно бедствие се подпомагат семейства, чието законно построено и основно жилище е 
пострадало. Помощта се отпуска със заповед на директора на съответната дирекция „Социално 
подпомагане“ по подадено заявление-декларация и след извършена социална анкета в дома на 
засегнатите семейства по настоящ адрес. Констатираните факти и обстоятелства обуславят 
размера на средствата, които да им бъдат отпуснати, в зависимост от нанесените щети и 
потребностите на пострадалите семейства. Средствата се изплащат по банков път или чрез 
"Български пощи" в зависимост от предпочитания от хората начин. 

 

Семействата, на които е отпусната еднократна помощ за покриване на инцидентно възникнали 
потребности, имат възможност да кандидатстват и за подкрепа до 2500 лв. от Фонд „Социална 
закрила“ на Министерството на труда и социалната политика за закупуване на обзавеждане, 
оборудване и ремонтни дейности. 
 

 

 

 

Източник: Пресцентър МТСП https://www.mlsp.government.bg 
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„Осигуряването 
на подкрепа на децата и семействата е сред водещите приоритети на България, за чието 
реализиране допринасят редица политики – социална, здравна, образователна, жилищна, 
икономическа, данъчна“. Това каза заместник-министърът на труда и социалната политика 
Лазар Лазаров по време на провелата се във Виена конференция на високо равнище на 
европейските министри, отговарящи за въпросите на семейството. 

 

Събитието на тема „Важната роля на семейството в обществото“ се организира от 
Австрийското федерално канцлерство като част от честванията на 30-ата годишнина от 
обявяването на 1994 г. за Международна година на семейството от Общото събрание на ООН. 
Участниците във форума обсъдиха централната роля на семейството в държавите - членки на 
Европейския съюз и обмениха добри практики при формирането на семейните политики. 

 

„България има добре развита законодателна и стратегическа рамка, политики и мерки, 
ориентирани към нуждите на децата и техните семейства. Осигуреният достъп до безплатни 
здравни грижи за децата, политиките за защита на майчинството и платеният отпуск за 
отглеждане на дете, различните видове облекчения, развитата система за предучилищно и 
училищно образование и за закрила на детето, са сред най-значимите ни достижения“, посочи 
заместник-министър Лазаров. 

 

Той подчерта, че социалните услуги в България са безплатни не само за децата, но и за техните 
родители или лицата, които полагат грижа за тях. Част от мерките за подкрепа на семействата с 
деца е и финансовата подкрепа чрез предоставяне на дванадесет вида семейни помощи за деца, 
по-голямата част от които се предоставят без доходен критерий. Разработени са и политики за 
по-добро съвместяване на професионалния и личния живот, осигуряване на трудова заетост и 
професионална реализация. 
Преди конференцията държавите членки подписаха декларация относно създаването на 
възможно най-добри условия за подкрепа и насърчаване на семейния живот. 
 

 

Източник: Пресцентър МТСП  https://www.mlsp.government.bg 

Зам.-министър Лазаров представи пред европейски министри 
политиките на България за подкрепа на децата и семействата  
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Средната работна заплата в България се е повишила с 16,8% на годишна база. През първото 
тримесечие размерът ѝ е достигнал 2198 лв.  Това показват данните на информационния 
бюлетин на Министерството на труда и социалната политика (МТСП) в областта на доходите и 
жизненото равнище. 

През периода януари – март 2024 г. в осем икономически дейности се отчитат средни заплати 
над средните за страната, а наетите в тях са около 34,2% от всички. Най-високо е средното 
възнаграждение в секторите „Създаване и разпространение на информация и творчески 
продукти, далекосъобщения“ – 5252 лв., „Финансови и застрахователни дейности“  - 3395 лв., 
„Производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива“ - 
3035 лв., „Професионални дейности и научни изследвания“ - 3008 лв., „Добивна 
промишленост“ - 2679 лв., „Държавно управление“ - 2438 лв., „Хуманно здравеопазване и 
социална работа“ - 2219 лв., „Образование“ - 2216 лв. 

Според статистиката най-висока средна заплата се получава в София (столица) – 3037 лв., а най
-ниска в област Благоевград – 1435 лв. Най-голям ръст на трудовите възнаграждения за 
първите три месеца на 2024 г. на годишна база се отчита в Добрич (23,6%), Видин и Хасково 
(21,9%). На другия полюс е област Стара Загора, където средната заплата се е увеличила с 
11,8%. 

През първото тримесечие на 2024 г. броят на наетите лица по трудово и служебно 
правоотношение се е увеличил с 32 200 спрямо четвърто тримесечие на 2023 г. и достигат 2,32 
милиона души, показват още данните от информационния бюлетин на МТСП. 
 

 

Източник: https://www.mlsp.government.bg 

 

 

 

 

Средната работна заплата в България се е повишила до 2198 
лв. през първото тримесечие на 2024 г.  
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Общините могат да подават анекси за удължаване на услугата 
„Грижа в дома“ до края на 2024 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Допустимите общини могат да подават искане за анексиране на договорите си за предоставяне 
на услугата „Грижа в дома“ до края на 2024 г. Това стана възможно, след като през месец май 
Комитетът за наблюдение на Програма „Развитие на човешките ресурси“ (ПРЧР) 2021 – 2027 г. 
одобри допълнителни средства по процедурата в размер на 48 млн. лв. По този начин се 
гарантира предоставянето до края на годината на една от най-желаните мерки за подкрепа на 
хората в уязвима ситуация. С допълнителното финансиране бюджетът по процедурата достигна 
273 млн. лв. 

„Грижа в дома“ е една от първите операции, която стартира по ПРЧР през ноември 2022 г. И 
към момента изграденият модел за грижи за възрастни и хора с увреждания, вкл. с хронични 
заболявания и трайни увреждания, чрез осигурени  почасови мобилни интегрирани здравно-

социални услуги в домовете на потребителите продължава да се предоставя. Сключени са 229 
договора на обща стойност 215 184 375 лв., в рамките на които 45 987 хора с увреждания и 
възрастни в невъзможност за самообслужване получават подкрепа. 

Предвид установените ползи за хората от операция „Грижа в дома“ към министъра на труда и 
социалната политика е създадено експертно консултативно звено. Една от целите му е да бъде 
извършена оценка на условията за осигуряване на устойчивост на услугите, предоставяни по 
процедурата и на необходимостта от програмирането на нова мярка за предоставяне на грижи 
в дома по ПРЧР 2021 – 2027 г. Програмата се съфинансира от Европейския социален фонд 
плюс. 

 

 

Източник: https://www.mlsp.government.bg 
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до края на годината ще бъде завършен ремонтът на отсечката Ботевград-Мездра. След това 
строителите обещаха движението да бъде пуснато движението в една лента. Нека проявим 
разбиране и толерантност, за да се случат нещата“. Това заяви министър-председателят Димитър 
Главчев, който заедно с министъра на регионалното развитие и благоустройството Виолета 
Коритарова провериха необходимостта от затварянето на отсечката Ботевград-Мездра и 
изпълнението на строителните дейности там. 
  

Премиерът Главчев призова хората да проявят търпение, за да бъде завършен ремонта в отсечката. 
„Ще стане много по-добре от преди. „Петрохан“ ще бъде ремонтиран, ако има поражения по 
настилката. Сложена е и специална настилка срещу приплъзване на тировете. От петък до неделя 
няма да се движат ТИР-ове, в периодите, когато хората пътуват за работа през делничните дни 
също няма да се движат тежкотоварни камиони“, посочи още министър-председателят. 
  

Министър Виолета Коритарова подчерта, че затварянето на пътя е наложително, за да се довършат 
съоръженията по него. „Нямаше друг вариант. Нашата цел беше по-рано да затворим. Направихме 
обстойни анализи, няма как да осигурим безопасност на пътуването и едновременно безопасност за 
строителните работници", допълни министър Коритарова. 
Ако има забавяне по изпълнението на ремонта, ще бъдат наложени санкции на изпълнителя. 
 

Източник: : https://gov.bg/ 

Премиерът Главчев: До края на годината ще бъде пуснат пътя в 
едната лента в отсечката Ботевград-Мездра 
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Премиерът Главчев и президентът Радев ще участват в Срещата на 
върха на НАТО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Министър-председателят и министър на външните работи Димитър Главчев ще участва в 
предстоящата Среща на върха на НАТО, която ще се проведе в периода от 09.07.2024 до 
11.07.2024 г. във Вашингтон. В срещата ще участва също президентът и върховен 
главнокомандващ на въоръжените сили Румен Радев. 
  

Форумът е най-високото ниво на вземане на решения в Алианса и ще отбележи 75’та годишнина 
на Северноатлантическия договор подписан именно във Вашингтон, САЩ. Решенията, които ще 
бъдат взети на срещата във Вашингтон, предполагат изпълнение на дългосрочни ангажименти от 
съюзниците, с особен акцент към инвестициите в отбраната на всяка страна-член на НАТО и 
дългосрочната подкрепа за Украйна и финансовото й обезпечаване. 
 

 

Източник: : https://gov.bg/ 
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Изборите протекоха честно и прозрачно, каквато беше и основната задача на служебното 
правителство, заяви министър-председателят Димитър Главчев пред медии в Берлин. Премиерът 
отбеляза, че потвърждение за добрата организация има и от мисията на Парламентарната 
асамблея на Съвета на Европа (ПАСЕ), която бе в България, за да наблюдава изборите за 
Народно събрание и Европейски парламент. Главчев изрази надежда скоро да има редовно 
правителство и стабилен парламент, които да изкарат своя пълен мандат. Подчерта, че това е 
въпрос на разговор между политическите сили в Народното събрание. 
  

Премиерът Димитър Главчев днес е в Берлин за участие в Конференцията за възстановяване на 
Украйна. Това е третият форум, след като домакини преди това са били Лугано и Лондон, а 
предстои да се проведе конференция и в Италия. „Всички ние искаме да покажем подкрепата си 
за Украйна във всякакъв аспект, всяка една от страните – в размера, в който може“, изтъкна 
министър-председателят преди началото на събитието. 
 

Източник: : https://gov.bg/ 

Премиерът Димитър Главчев: Изборите протекоха честно и 
прозрачно 
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Гласувах за политици, които спазват Конституцията и законите на страната и във всичките си 
действия се водят от интересите на народа. Това заяви министър-председателят Димитър 
Главчев, след като даде своя вот на изборите за Народно събрание и за Европейски парламент в 
53-а секция в столичното 5 ОУ „Иван Вазов“. 
Премиерът беше категоричен, че политиците трябва да са почтени и да поставят обществените 
интереси над личните. Главчев изрази надежда бързо да бъдат сформирани стабилни парламент 
и правителство с пълен мандат, за да продължи пътят на България към по-добро. 
Министър-председателят изтъкна, че България е избрала своя европейски път на развитие и 
трябва да продължи в тази посока. Главчев акцентира върху външнополитическите приоритети 
на страната - влизане в Шенген и по суша и членство в еврозоната. „Това е път, избран от много 
правителства назад, така че нека да продължи и ако може да се ускори, разбира се“, посочи още 
премиерът Димитър Главчев. 
 

 

Източник: : https://gov.bg/ 
 

Премиерът Главчев: България е избрала своя европейски път на 
развитие и трябва да продължи в тази посока 
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 Фондация „Асоциация Анимус“ ще продължи да поддържа Националната гореща телефонна 
линия за пострадали от насилие още една година. Днес главният секретар на Министерския 
съвет (МС) подписа нов договор с неправителствената организация, която повече от 10 години 
помага на хора в риск или жертви на агресия в дома на телефони с номера 0800 1 8676 и 02 981 
7686. Към момента това е единствената телефонна линия, която е финансирана с бюджетни 
средства и осигурява социално, правно и психологическо консултиране, насочване и подкрепа 
на пострадали от домашно насилие или в риск, както и на техни близки. 
  

  Над 2800 човека са потърсили помощ по телефона през 2023 г., сочи статистиката. 81% от тях 
са жени – жертви на агресия в дома. 
  

Новият договор с фондация „Асоциация Анимус“ е сключен по  процедурата за директно 
възлагане на обществена поръчка съгласно чл. 20, ал. 4, т. 2 от Закона за обществените поръчки 
(ЗОП) и Вътрешните правила за управление на цикъла на обществените поръчки в 
администрацията на МС след пазарни консултации. Беше отправена покана за предоставяне на 
ценови оферти до седем организации, които представят такъв тип услуга. 
  

Според подписания днес договор „Асоциация Анимус“ ще получи от държавата 64 800 лв. за 
следващите 12 месеца. Срещу тази сума тя ще продължи да поддържа телефонната линия 
денонощно през всички дни в годината, като осигурява специализирано юридическо и 
психологическо дежурство при спазване на поверителност и анонимност за потърсилите помощ. 
Ще се актуализира базата данни на „Карта на услугите за пострадали от домашно насилие“, 
хората ще бъдат насочвани към социални услуги по Закона за социалните услуги и към 
специализирани услуги по Закона за защита от домашното насилие (ЗЗДН) в цялата страна. 
  

Едновременно с удължаването на работата на сега съществуващата Национална гореща 
телефонна линия за пострадали от насилие Секретариатът на Националния съвет за превенция и 
защита от домашното насилие към МС работи за осигуряване на национална телефонна линия за 
помощ на лица, пострадали от домашно насилие и в риск, с единен хармонизиран европейски 
номер. Това е предвидено в чл. 6б, т. 17 от ЗЗДН. 
  

 

Източник: : https://gov.bg/ 

Подновен е договорът за телефонната линия за домашно насилие 
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България ще настоява на Европейския съвет при приемането на Заключенията от заседанието да 
бъде включен и текст относно Република Северна Македония. 
  

Министър-председателят Димитър Главчев ще бъде днес и утре в Брюксел, където при 
обсъждането на темата ще поиска Европейският съвет да препотвърди заключенията си от 14 
декември 2023 година, както и заключенията на Съвета по Северна Македония и Албания от 18 
юли 2022 година и да призове Северна Македония да изпълни посочените там стъпки, за да 
осъществи напредък в своя евроинтеграционен път. 
  

Според българския министър-председател е важно да бъде посочено, че изпълнението на всички 
поети ангажименти, както и напредъка по всички свързани с ЕС реформи, остава ключово. 
  

 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

 

Премиерът Главчев ще настоява Европейският съвет да 
препотвърди заключенията си относно Северна Македония 
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За последната една година заплатата за най-ниската академична длъжност в университетите бе 
повишена с 600 лв., а с изпълнение на поетите в закона ангажименти до края на годината общото 
увеличение за нея би достигнало 1 000 лв. Това съобщи министърът на образованието и науката 
проф. Галин Цоков по време на форум, организиран от Национален браншов синдикат „Висше 
образование и наука“ при КНСБ. Той благодари на социалните партньори и представителите на 
университетите за общите усилия за подобряване на условията в сектора. 
„Всичко, постигнато през последната година, се дължи на добрия ни диалог. Със сигурност има 
нужда от още много усилия, но поставихме основата, над която да надграждаме“, каза проф. 
Цоков и подчерта, че в периода на служебния кабинет бяха преведени общо около 80 млн. лв. за 
университетите. Благодарение на това се гарантира увеличение на заплатите на всички 
университетски преподаватели, а също и на служителите в администрациите на висшите 
училища и на докторантските стипендии. „С изпълнение на разписаните в Закона за висшето 
образование допълнителни средства реално ще имаме 3 увеличения на заплатите само за година, 
което вероятно никога не се е случвало“, допълни министърът. 
„Без добри университети няма да има добро бъдеще за страната ни“, подчерта проф. Цоков и 
поздрави висшите училища за постоянните им усилия да се подобряват и да бъдат още по-

конкурентни. По думите му е много важно да се продължи и задълбочаването на връзките между 
тях. „Ние можем да сме успешни само ако обединяваме усилия и създаваме мрежа от 
университети, защото трябва да се конкурираме с най-добрите от Европа и света, за да 
привличаме повече чуждестранни студенти“, каза още той. Според него това означава повече 
съвместни програми и специалности, както и споделени усилия в популяризирането на висшите 
училища зад граница. „За тази година виждам, че университетите ни са извървяли много по-

дълъг път и са станали по-практически ориентирани. Трябва ни още малко вяра в собствените 
възможности и последователни усилия, за да бъдем сред най-добрите“, посочи проф. Цоков. 
По време на форума председателят на Националния браншов синдикат „Висше образование и 
наука“ проф. Лиляна Вълчева представи анализ на резултатите на висшите училища по 
направления, както и на нивата на възнаграждения в тях. В събитието участие взеха народният 
представител Красимир Вълчев, директорът на Института за социални и синдикални 
изследвания на КНСБ Любослав Костов, ректори, преподаватели и др. 
 

 

Източник: : https://www.mon.bg 

 

МИНИСТЪР ГАЛИН ЦОКОВ: ЗА ГОДИНА ПОВИШИХМЕ 
ЗАПЛАТИТЕ НА АСИСТЕНТИТЕ В УНИВЕРСИТЕТИТЕ С 600 

ЛВ. 
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Смисълът на обучението по безопасност на пътя в училищата е да възпитава отговорност към себе 
си и към другите. С тези думи заместник-министърът на образованието и науката Таня Михайлова 
се обърна към стотиците участници във фестивала, с който Държавна агенция „Безопасност на 
движението по пътищата“ отбелязва 29 юни – Националния ден на безопасността по пътищата. 
Целта на проявата, организирана в партньорство с множество институции, неправителствени 
организации и представители на транспортния бранш, е да предаде по интересен начин знания за 
опазването на здравето на децата и техните родители. 

По време на фестивала зам.-министър Таня Михайлова награди колективите на шест детски 
градини и шест училища, които са отличени във вторите годишни награди „Инициативи в 
подкрепа на безопасност на движението по пътищата“. 

Сред тях са детските градини „Арабела“ във Видин, „Радост“ в Габрово, „Дружба“ в Шумен, 
„Здравец“ в Казанлък, „Вяра, Надежда, Любов“ в София и „Веселка“ в пазарджишкото село 
Ивайло. Тяхната награда е безплатни книжки с картинки за безопасно движение за оцветяване от 
децата и по една тротинетка и каска за обучение. 

Награди взеха и ПГМЕТ „Акад. Ангел Балевски“ в Троян, СУ „Г. Измирлиев“ в Горна Оряховица, 
Трето СУ „П. Р. Славейков“ в Търговище, СУ „Хр. Ботев“ в Сунгурларе, СУ “Братя Петър и Иван 
Каназиреви“ в Разлог и СУ „Отец Паисий“ в Мадан. Те получиха по един велосипед и по една 
логическа игра, която стимулира младите хора да преживяват ситуации и да споделят опит. 

Таня Михайлова апелира в този ден всички да си обещаят да са по-добри, по-спокойни и по-

отговорни. Тя изрази надежда, че все повече детски градини и училища в часа по БДП и с 
възможностите по националната програма ще изграждат отношение към опазване на живота 
навсякъде. 

В събитието се включиха стотици семейства с малки деца и ученици, които безплатно участваха в 
близо 30 различни дейности, демонстрации, игри, викторини, награди и запомнящи се 
преживявания. Имаше демонстрация на полицейски ескорт, пъзели, професионални аниматори, 
арт работилници и в образователни игри за безопасно поведение на пътя. За младежите бяха 
осигурени специални симулатори, на които могат да шофират в безопасна среда, или да видят как 
въздейства алкохолът и колко е затруднена координацията след употребата му. 
 

 

 

Източник:: https://www.mon.bg 

ШЕСТ ДЕТСКИ ГРАДИНИ И ШЕСТ УЧИЛИЩА С НАГРАДИ ЗА 
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Пет нови лаборатории, ремонт на учебната топлоцентрала, оборудване на зала за обучение с 
модерни технологии и ново оборудване ще има в Професионалната гимназия по транспорт и 
енергетика „Хенри Форд“. Днес бе даден официален старт на проекта от заместник-министъра 
на образованието и науката Таня Михайлова. 

Училището е одобрено от МОН за изграждане на Център за високи постижения по екотранспорт 
и енергетика, в който ще бъдат инвестирани над 3,4 млн. лева, осигурени от Националния план 
за възстановяване и устойчивост. 

„Професионалното образование е приоритетна област за МОН. Бизнесът има нужда от кадрите, 
които подготвяте и една от най-важните задачи е те да имат не само добра обща подготовка, но и 
изградени трудови навици, за да преминат плавно от училище към сериозните работни 
ангажименти в бизнеса“, каза заместник-министърът на образованието и науката Таня 
Михайлова. По думите ѝ практическото обучение дава много хоризонти за реализация на 
младите хора и става все по-предпочитано. Тя поздрави директора инж. Таньо Стойчев и 
колегите му за усилията, които полагат за обновяване на материалната база и за резултатите, 
които пристигат. 

В училището се обучават 1400 ученици, като е разгърнато и дуално обучение, в което активно се 
включва бизнеса. Учениците работят с модерни технологии и съвременна материална база, като 
постоянния стремеж на ръководството на училището е да я подобрява. 

На представянето на проекта присъства и зам.-изпълнителният директор на ИА „Образование“ 
Иван Попов. Той отбеляза, че целта на финансирането е не само модернизиране на материалната 
база, а да се създадат условия за изграждане на умения и компетентности в учениците, 
съответстващи на нуждите на една иновативна, приобщаваща и устойчива икономика. 
 

Източник: https://www.mon.bg 

 

 

 

С ФИНАНСИРАНЕ ОТ 3,4 МЛН. ЛВ. СТАРТИРА ИЗГРАЖДАНЕ 
НА ЦЕНТЪР ЗА ВИСОКИ ПОСТИЖЕНИЯ В ПГ „ХЕНРИ ФОРД“ 

ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО БРОЙ 6, ЮНИ   2024 

    

https://www.mon.bg/bg/news/4257


 

 Областна администрация Ямбол 

www.yambol.government.bg 
19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

До 30 млн. лева ще е размерът на държавната гаранция за кредити на студенти и докторанти през 
2025 г., реши правителството. 

Целта на студентското кредитиране е разширяване на условията за достъп до виеше образование, 
като се дава възможност на граждани на Република България и от други държави, членки на 
Европейския съюз, граждани на държави от Европейското икономическо пространство и на 
Конфедерация Швейцария, да кандидатстват за банков кредит. 

Очаква се през следващата година 132 390 студенти и докторанти в държавните и частните 
висши училища в страната да се възползват от получаване на кредит. 

От прилагането на програмата за кредитиране през 2010 г. досега 22 378 студенти и докторанти 
са се възползвали от тази възможност. Сключените кредити са в общ размер на 165 557 025 лева. 
 

 

 

 

Източник: https://www.mon.bg 
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Расте интересът към изучаване на български език от чуждестранни студенти. Той се изучава в 
университети на два континента – в 17 европейски държави и три в Азия. Това стана ясно от 
изказването на министъра на образованието и науката проф. Галин Цоков по време на 
международен форум за кирилицата „Азбука, език, идентичност“. 

Във форума, който бе открит от президента Румен Радев, се включиха преподаватели българисти 
от 12 държави, а събитието се организира по инициатива на вицепрезидента Илияна Йотова с 
подкрепата на МОН. 

Министър Цоков посочи, че един от основните инструменти на укрепването на позициите на 
чуждестранната българистика и разпространението на българския език, литература и култура по 
света е подпомагането на лекторатите по български език и литература. За настоящата академична 
2024/2024 г. МОН финансира работата на 29 лектори в чуждестранни университети. В Япония 
лекторът ни вече преподава на групи в два университета – в Осака и Киото. 

По думите на министъра се финансират множество събития в чуждестранни университети, както и 
летни езикови курсове по български език, литература и култура в България за младежи, които се 
запознават с местната култура и забележителности. „Така те стават завинаги посланици на 
България“, каза министър Цоков. 

Той допълни, че чрез Националната научна програма „Развитие и утвърждаване на българистиката 
в чужбина“ с бюджет от 4 млн. лева се дава възможност да се развива българистиката и като 
научно-изследователска област. Подпомагат се и различни изследвания, има възможност за 
съвместни публикации на учени от различни страни. 

Подчертана бе ролята и на националните програми за развитие на образованието, по които се 
подкрепя изучаването на българския език в чужбина. Чрез програма „Роден език и култура зад 
граница“ се приобщават десетки хиляди деца в над 400 неделни училища. Чрез новата 
образователна програма „Неразказните истории на българите“ се създават партньорства между 
ученици, родители и учители от неделни училища и лектори и студенти от чужди университети. 
„Тази програма е ценна, защото дава възможност децата да изследват приноса на бележити 
българи в развитието на съответната страна“, каза още той. 

Министър Цоков отбеляза също, че в помощ на всички българи техните деца по света е достъпен 
онлайн Официалният правописен речник на българския език на БАН – платформата „БЕРОН“. 
 

 

 

Източник: https://www.mon.bg 
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Тази есен стартира проектът „Студентски практики 2“, в който има сериозен модул за въвеждане 
на дуалното обучение във висшето образование – включване на практическо обучение в 
бакалавърски и магистърски програми. Това каза министърът на образованието и науката проф. 
Галин Цоков на форума „Европа успява с качествено образование и отговорен бизнес”, 
организиран от в. „24 часа“. 

Проектът ще се финансира по Програма „Образование“ и ще предоставя качествена 
професионална подготовка за студенти в реални работни условия. Чрез него се улеснява и 
преходът от учебното заведение към работното място, което ще допринесе за по-добра 
реализация на младите хора. „Това е един от най-успешните европейски проекти в 
образователната система, който пряко свързва хиляди студенти с техните работодатели. Когато 
обучението е насочено към практиката, то тогава има много по-качествено формиране на 
професионални компетентности“, отбеляза министър Цоков. След втори курс студентите ще 
имат възможност да получават конкретни умения в работна среда, а в университета ще 
доразвиват основните си знания, като целта е да се изградят като специалисти още докато учат, 
обясни той.През тази есен също ще стартира и българо-швейцарският проект „Дoмино 2“ за 
дуалното образование в професионалните училища. Чрез него образователните институции 
получават възможност да разширяват и да подобряват дуалните си паралелки. Успешно се 
реализира и проектът „Ученически практики“, който предоставя практическо обучение в реална 
работна среда и подпомага създаването на учебно-тренировъчни фирми по професии и 
специалности с приоритетно значение за икономиката. 

През тази година Министерството на образованието и науката инициира и покриването на 
разходите за социални и здравни осигуровки на ученици, включени чрез обучение в работа. 
„Бизнесите са освободени от този ангажимент и така могат да предоставят по-голямо заплащане 
за тези ученици“, уточни проф. Цоков. 

По време на събитието еврокомисарят по иновации, научни изследвания, култура, образование и 
младеж Илиана Иванова засегна предложението за въвеждане на единна европейска диплома, 
която да се признава във всички 27 държави членки на ЕС. Европейската комисия анонсира тази 
идея през месец март т.г., като целта е да се намалят административните пречки пред 
университетите, които създават съвместно обучение. Еврокомисарят припомни, че през 
настоящия програмен период, който ще продължи до 2027 г., са осигурени 786 млн. евро за 
мерки, които ще подобрят качеството и достъпността на българското образование и връзката му 
с бизнеса. 

В първата панелна дискусия на форума, в която се включи министър Цоков, участие взеха още 
ректорът на СУ „Св. Климент Охридски“ проф. Георги Вълчев и Георги Стойчев от „Отворено 
общество“. 

На форума присъстваха ректори, преподаватели, изследователи, представители на бизнеса, 
студенти и др. 
 

Източник: https://www.mon.bg 
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Комисията предложи годишен бюджет на ЕС в размер на почти 200 милиарда евро за 2025 г., 
увеличен със 72 милиарда евро по линия на плана за възстановяване след COVID — 
NextGenerationEU. Целта му е да финансира приоритетите на ЕС и да спомогне за справяне с 
настоящите и бъдещите предизвикателства. Предложението на Комисията ще бъде обсъдено и 
прието от Европейския парламент и Съвета на ЕС.  
Бюджетът на ЕС дава възможност на държавите от ЕС да постигнат заедно повече, отколкото 
биха могли поотделно, например чрез финансиране на инфраструктурни проекти или при 
реагиране при кризи. Чрез обединяване на ресурсите, съвместна работа и подпомагане на 
всички държави от ЕС, техните граждани и не само тях, бюджетът на ЕС укрепва 
икономиката и геополитическото положение на Европа. 

Дългосрочният бюджет на ЕС определя приоритетите и ограниченията за разходите за няколко 
години. Всяка година се договаря и приема годишен бюджет в рамките на тези ограничения.  

Бюджетът на ЕС се финансира главно от дела от брутния национален доход на всяка държава от 
ЕС, митата върху вноса на стоки от страни извън ЕС, малка част от ДДС, събиран от всяка 
държава от ЕС, и вноска въз основа на количеството нерециклирани отпадъци от пластмасови 
опаковки във всяка държава от ЕС. 

Средствата от бюджета за 2025 г. ще бъдат изразходвани там, където могат да доведат до най-

осезаема промяна, въз основа на нуждите на държавите от ЕС и партньорите на ЕС по 
света. Средствата ще насърчат екологичния и цифровия преход, ще създадат работни места, 
ще финансират подкрепата на ЕС за Украйна и ще спомогнат за справяне с 
предизвикателствата на миграцията и кризата в Близкия изток. Средствата ще повишат и 
капацитета ни да реагираме на природни бедствия и да финансираме подкрепа за 
важни технологии от критично значение. Освен това бюджетът ще финансира всички текущи 
проекти и политики на ЕС в областта на селското стопанство, регионалното развитие, научните 
изследвания и иновациите, действията в областта на климата, отбраната, здравеопазването, 
сигурността, спътниковата инфраструктура и много други 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 
 

Бюджет на ЕС: финансиране на приоритетите на Европа за 2025 г. 
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В рамките на пролетния пакет на европейския семестър за 2024 г. Европейската комисия 
предостави на държавите от ЕС насоки относно политиките с цел изграждане на стабилна и 
подготвена за бъдещето икономика.  Европейският семестър е ежегодна дейност, която помага да 
се установи кои са най-неотложните икономически и социални предизвикателства в държавите от 
ЕС, както и да се предложат ответни мерки на политиките, за да могат държавите да реализират 
своя потенциал в полза на всички нас. Тази пролет акцентът е върху дългосрочната 
конкурентоспособност, просперитет и водеща роля на ЕС и държавите от Съюза на 
световната сцена.  
В рамките на пролетния пакет се прави преглед на изпълнението на плановете за възстановяване 
и устойчивост и програмите по политиката на сближаване на държавите от ЕС. Той включва 
и насоки за фискалната политика, които ще помогнат за укрепване на устойчивостта на 
обслужването на дълга на държавите от ЕС и за насърчаване на устойчив и приобщаващ 
растеж в целия ЕС.  
 

Комисията изготви доклади, в които анализира икономическото и социалното развитие в 
отделните държави от ЕС. Въз основа на тези анализи Комисията изготви специфични за всяка 
държава препоръки относно най-добрия начин за справяне със социално-икономическите 
предизвикателства, посочени в докладите по държави, и за повишаване на 
конкурентоспособността и просперитета на страните от ЕС. За 12 държави от ЕС Комисията 
изготви и отделен доклад за оценка на спазването от тяхна страна на критерия за дефицита 
съгласно Договора за функционирането на ЕС.  
 

Според пролетния пакет повечето държави от ЕС продължават да постигат добър напредък в 
изпълнението на своите планове за възстановяване и устойчивост и своите програми по линия на 
политиката на сближаване. В някои от специфичните за всяка държава препоръки съответните 
държави от ЕС се призовават да ускорят изпълнението на своите планове и програми, като 
предприемат допълнителни конкретни действия.  
В рамките на пакета Комисията публикува и насоки за политиките по заетостта на държавите 
от ЕС. В тези насоки се определят общи приоритети за националните социални политики и 
политики по заетостта, за да станат те по-справедливи и по-приобщаващи, по-специално в 
областта на образованието, обучението, новите технологии и изкуствения интелект.   
 

Европейският семестър изигра решаваща роля в подкрепа на силните и координирани 
ответни мерки на икономическата политика през последните пет години, когато ЕС беше 
изправен пред редица предизвикателства. ЕС демонстрира икономическа и социална 
устойчивост на големи сътресения, включително пандемията от COVID-19, агресивната война 
на Русия срещу Украйна и свързаните с това скокове на цените на енергията и повишаване на 
инфлацията.  
 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Комисията предоставя на държавите от ЕС насоки относно 
политиките за повишаване на конкурентоспособността 
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Почти 900 дни след руското нашествие в Украйна, в Берлин се провежда конференция за 
възстановяване на Украйна, за да се помогне на страната да продължи да се защитава. На 
конференцията председателят на Европейската комисия Урсула фон дер Лайен обяви няколко 
нови инициативи, които ще подпомогнат Украйна да продължи да определя своето бъдеще и да 
се доближи до Европейския съюз.   

На конференцията ЕС:  

 подписа с партньорски банки споразумения на стойност 1,4 милиарда евро с цел привличане 
на инвестиции в Украйна от частния сектор,  

 обяви специална подкрепа за капиталовите инвестиции в Украйна, за да се подобри 
финансирането на украинските предприятия, особено МСП и новосъздадените предприятия, 
които могат да допринесат за модернизирането на икономиката на страната,  

 обяви предоставянето на допълнителни 1,9 милиарда евро по механизма на ЕС за Украйна до 
края на юни предвид напредъка, постигнат по плана за Украйна, множеството реформи за 
борба с корупцията и инвестиционната стратегия,  

 обяви прехвърлянето до юли на генерирани от блокираните руски активи извънредни печалби 
в размер на около 1,5 милиарда евро, които ще се използват за инвестиции в отбраната и 
възстановяването на Украйна.  
Освен това чрез Фонда за енергийна подкрепа бяха осигурени близо 500 милиона евро за 
спешни ремонти в енергийния сектор на Украйна. По линия на Механизма на ЕС за 
гражданска защита бяха предоставени над 15 000 слънчеви панела в подкрепа на енергийния 
сектор на Украйна и се планира предоставянето на още 1000 електрогенератора от 
стратегическия резерв rescEU. Освен това ЕС се съгласи да освободи Украйна от плащането 
на финансовите ѝ задължения, свързани с участието ѝ в 14 програми на ЕС.    

От началото на руската агресия ЕС е предоставил на Украйна финансова, хуманитарна, спешна, 
бюджетна и военна подкрепа в размер на почти 100 милиарда евро. 
 

Източник: https://ec.europa.eu/ 
 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

ЕС увеличава подкрепата си за възстановяването на Украйна 
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Когато се подготвяте за топлите летни дни, ще се радвате да научите, че по-голямата част — 
85,4 % — от местата за къпане в Европа отговарят на най-строгите „отлични“ стандарти на 
ЕС за качество на къпането през 2023 г. Това е съгласно годишния доклад за водите за къпане, 
публикуван днес от Европейската агенция за околна среда и Комисията. 

Докладът е съсредоточен върху безопасността за къпане чрез мониторинг на бактерии, които 
могат да причинят сериозни заболявания при хората, а не върху общото качество на водата. 
Въпреки че по-голямата част от тях отговарят на най-високите стандарти за качество на 
къпането, почти всички — 96 % — официално определени води за къпане в ЕС отговарят поне на 
минималните стандарти за качество.  Само качеството на 1,5 % е оценено като „лошо“ — 321 от 
22 081 места за къпане, което означава, че представляват риск за здравето на плуващите. 

И все пак, въпреки че повечето води за къпане в Европа са в отлично състояние от 
бактериологична гледна точка, замърсяването на повърхностните и подпочвените води остава 
значително и може да се влоши от изменящия се климат. Подобряването на устойчивостта на 
водните ресурси за хората и околната среда през следващите години ще бъде от ключово 
значение. 

Директивата за водите за къпане, която спомогна за подобряване на качеството на водите от 
въвеждането ѝ през 2006 г. насам, е един от законодателните актове на ЕС за опазване на водите. 
Законодателството на ЕС в областта на водите има за цел да се гарантира, че всички европейци 
имат достъп до вода с добро качество и достатъчно количество, както и доброто състояние на 
всички водни обекти в цяла Европа. Основният елемент е Рамковата директива за водите, която 
от 2000 г. насам е основният закон за опазване на водите в ЕС. 
 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 
 

 

 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Водите за къпане в Европа остават безопасни 
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Всяка година между 25 и 31 май се провежда Европейската седмица за борба с рака. Тази проява 
обединява групи за застъпничество за пациентите, европейски политици и широката общественост 
с цел повишаване на осведомеността относно профилактиката на рака, скрининга, достъпа до 
лечение и подкрепата за пациенти и хора с анамнеза. 
ЕС се бори с раковите заболявания чрез Европейския план за борба с рака, представен през 2021  г. 
С този план Комисията се стреми да подобри профилактиката, ранното откриване, лечението и 
грижите, както и качеството на живот на болните и преживелите рак лица. С финансиране в размер 
на 4 млрд. евро бяха стартирани рекорден брой конкретни проекти, действия и инициативи, 
насочени към всички етапи на заболяването. Те включват: 
създаване на Център на Комисията за знания в областта на раковите заболявания, който да споделя 
прилагането на най-добрите практики и да издава насоки за разработването и изпълнението на 
нови действия 

стартиране на Европейска инициатива за образна диагностика при ракови заболявания, за да се 
осигури достъп на здравните специалисти до анонимизирани изображения, свързани с ракови 
заболявания, с цел подобряване на персонализираната медицина 

създаване на Европейска инициатива за разбиране на рака с оглед подкрепа на иновациите и 
подобряване на разбирането на механизмите на раковите заболявания 

предложение за препоръка относно предотвратими чрез ваксинация ракови заболявания с цел 
разширяване на рутинната полово неутрална ваксинация срещу човешки папиломавируси (HPV) и 
ваксинацията срещу хепатит B 

създаване на Европейски регистър на неравенствата по отношение на рака с цел установяване на 
тенденциите, различията и неравенствата между държавите от ЕС, за да се даде възможност за 
целенасочени инвестиции и интервенции 

създаване на Мрежа на ЕС, свързваща признати национални всеобхватни центрове за борба с 
рака с цел споделяне на способности и експертен опит в целия ЕС 

създаване на нови експертни мрежи за специфични и труднолечими ракови заболявания, за да се 
набележат вече наличните решения в европейската онкологична общност. 
Комисията също така стартира нова подкрепяна от ЕС схема за скрининг за рак с цел подобряване 
на качеството, диагностиката и достъпа до скрининг за рак. За да популяризира значението на 
ранното откриване на ракови заболявания, Комисията започна и кампанията за повишаване на 
осведомеността за скрининга за рак #GetScreenedEU, с която се подчертава фактът, че ранното 
откриване чрез скрининг предлага най-добрия шанс за лечение на рака и увеличава възможностите 
за лечение.  
ЕС постигна огромен напредък по отношение на превенцията чрез действия, насочени към 
диагностиката и лечението, подобряването на качеството на живот и ключови рискови фактори, 
като например тютюнопушенето. Но остава още много работа за продължаване на промяната и 
осигуряване на достойнство и надежда за всички засегнати от ракови заболявания. 
 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 
 

Повишаване на осведомеността по време на Европейската 
седмица за борба с рака 
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В рамките на пролетния пакет на европейския семестър за 2024 г. Европейската комисия 
предостави на държавите от ЕС насоки относно политиките с цел изграждане на стабилна и 
подготвена за бъдещето икономика.  Европейският семестър е ежегодна дейност, която помага 
да се установи кои са най-неотложните икономически и социални предизвикателства в 
държавите от ЕС, както и да се предложат ответни мерки на политиките, за да могат държавите 
да реализират своя потенциал в полза на всички нас. Тази пролет акцентът е върху 
дългосрочната конкурентоспособност, просперитет и водеща роля на ЕС и държавите от 
Съюза на световната сцена.  
В рамките на пролетния пакет се прави преглед на изпълнението на плановете за 
възстановяване и устойчивост и програмите по политиката на сближаване на държавите от ЕС. 
Той включва и насоки за фискалната политика, които ще помогнат за укрепване на 
устойчивостта на обслужването на дълга на държавите от ЕС и за насърчаване на устойчив и 
приобщаващ растеж в целия ЕС.  
Комисията изготви доклади, в които анализира икономическото и социалното развитие в 
отделните държави от ЕС. Въз основа на тези анализи Комисията изготви специфични за всяка 
държава препоръки относно най-добрия начин за справяне със социално-икономическите 
предизвикателства, посочени в докладите по държави, и за повишаване на 
конкурентоспособността и просперитета на страните от ЕС. За 12 държави от ЕС Комисията 
изготви и отделен доклад за оценка на спазването от тяхна страна на критерия за дефицита 
съгласно Договора за функционирането на ЕС.  
Според пролетния пакет повечето държави от ЕС продължават да постигат добър напредък в 
изпълнението на своите планове за възстановяване и устойчивост и своите програми по линия 
на политиката на сближаване. В някои от специфичните за всяка държава препоръки 
съответните държави от ЕС се призовават да ускорят изпълнението на своите планове и 
програми, като предприемат допълнителни конкретни действия.  
В рамките на пакета Комисията публикува и насоки за политиките по заетостта на държавите от 
ЕС. В тези насоки се определят общи приоритети за националните социални политики и 
политики по заетостта, за да станат те по-справедливи и по-приобщаващи, по-специално в 
областта на образованието, обучението, новите технологии и изкуствения интелект.   
Европейският семестър изигра решаваща роля в подкрепа на силните и координирани ответни 
мерки на икономическата политика през последните пет години, когато ЕС беше изправен пред 
редица предизвикателства. ЕС демонстрира икономическа и социална устойчивост на големи 
сътресения, включително пандемията от COVID-19, агресивната война на Русия срещу Украйна 
и свързаните с това скокове на цените на енергията и повишаване на инфлацията.  
 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Комисията предоставя на държавите от ЕС насоки относно 
политиките за повишаване на конкурентоспособността 
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Културен календар на област Ямбол през  Юни  2024 г. 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор/
и 

За 
контак
ти 

10 юли Град Ямбол 80 години от 
рождението на 

Павлина 
Демирева 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 

Ямбол 

  

jam_lib@yahoo.

com 

Тенко Тенев 

0889955227 

11 юли Град Ямбол 105 години от 
рождението на 

Марин Беленозов 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 

Ямбол 

  

jam_lib@yahoo.

com 

Тенко Тенев 

0889955227 

18 юли Град Ямбол 187 години от 
рождението на 

Апостола на 
свободата – Васил 

Левски 

Община Ямбол yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

  

20 юли Град Ямбол 90 години от 
рождението на 
Недялко Динев 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 
Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

jam_lib@yahoo.

com 

Тенко Тенев 

0889955227 

23 юли Град Ямбол 120 години от 
рождението на 
Тотю Брънеков 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 
Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

jam_lib@yahoo.

com 

Тенко Тенев 

0889955227 

mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
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Културен календар на област Ямбол през Юни 2024 г. 

Дата Място Културна 
проява 

Организатор
/и 

За 
контакти 

29 юли Град Ямбол 70 години от 
рождението на 

Вела Чанчерова 

Регионална библиотека 
„Георги С. Раковски“- 
Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

jam_lib@yahoo.com 

Тенко Тенев 

0889955227 

юли Град Ямбол Открита сцена 
„Безистен“ 

Община Ямбол, 
Културно-

информационен център 
„Безистен“ 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

Bezis-

ten.yambol@gmail.com 

046/610 066 
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

 

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЯМБОЛ 

Ямбол, ул. „Жорж Папазов“ №18 

Тел: 046 686814 

e-mail: region@yambol.government.bg 

www.yambol.government.bg 

Река Тунджа, с. Коневец 


